

# 拾金不昧好少年 传递文明正能量

本报讯 近日，我市三位少年在江边游玩时捡到钱包，立即送到交警新安江中队，这一拾金不昧的行为值得点赞。

8月19日19时许，黎享、黎凉、施瑞豪三人在假日酒店江边绿道散步，突然发现江边的水面上漂着一个黑色的物体，三人在确保安全的前提下将其捞起，发现是一个黑色的钱包。打开一看，里面有市民卡、银行卡和一些现金。看到钱包内有这么多证件，黎享认为这个钱包对失主肯定很重要，应该尽快去找警察。于是三人马上骑着自行车来到交警新安江中队，将湿漉漉的钱包

交到了交警手中。

黎享和黎凉说：“我们骑了十多分钟，挺累的。但想着是做好事我们就不累了，骑得也越来越快，怕失主担心。”

黎享和黎凉的外公告诉记者，捡到东西还给人家是应该的，他们也一直教育孩子要善良，捡到一块钱都要还给人家。孩子们做得很对，他们感觉很自豪。

交警新安江中队经查询并联系上了失主的儿子，失主儿子听说钱包的事后，表示他母亲正巧当天要去补办证

件，钱包失而复得就不用再跑一趟了。

失主告诉记者，发现钱包丢了已经是两小时以后了，钱包里面有现金、身份证、银行卡、超市卡，东西蛮多的。失主说自己当时很着急，一晚上觉都没睡。她的儿子打电话说钱包找到了，自己都有点不敢相信。什么东西都没丢失，心里特别感激，孩子们的父母和老师把他们教育得很好。

(记者 郑雪纯)

浙江省礼·德润建德



本报讯 近日，乾潭镇万龙村吴大妈的家属给乾潭交警中队送上一面锦旗，感谢交警将被蛇咬伤的吴大妈及时送医。

事发当天早上7时50分许，69岁的吴大妈在自家田里干活，突被一条毒蛇咬伤无名指。吴大妈被咬伤后，一家人慌乱不已。吴大妈的丈夫立即去田中挖草药捣碎，将其被咬的无名指包住。吴大妈的女儿打算开车送其去医院，不料车子的油不足以开到医院。

所幸离家不远处的大畈桥头路口有乾潭交警中队的警力在执勤。8时30分许，吴大妈的女儿满脸焦急地来到大畈桥头路口向交警求助。交警翁建锋得知情况后，立即驾驶警车到吴大妈家中接上两位老人送往医院，并联动大队指挥室进行红绿灯控制。

9时08分，交警顺利将他们送至市一医院，又用最快速度将其扶进治疗室。原本需要50分钟左右的车程，缩短至30分钟以内，为吴大妈赢得了宝贵的救治时间。

到医院后，医生连连感叹：“还好送得及时，要是晚个十几分钟，后果不堪设想。”

日前，吴大妈顺利出院。吴大妈的家属到乾潭交警中队送上锦旗表示感谢。

交警提醒

如果不慎被蛇咬伤，切忌惊慌奔跑，行走要缓慢，有条件者应由他人运送。同时请记住蛇的特征，便于医院确诊。

(来源：建德交警)

村民被蕲蛇咬伤

交警帮助紧急送医

## 数字化改革惠民生 身后事温情办

本报讯 前些日子，家住寿昌镇卜家蓬村的独居老人李大爷因病去世，李大爷只有一个儿子，而且常年在杭州工作生活。儿子小李急着赶回家操办丧事，但由于工作原因丧假只能按照规定最短的时间来请，幸好“数智殡”系统帮他快速办结此事。

小李上午找到卜家蓬村的民政分管人员，通过手机“浙里办”APP数智殡应用端(身后一件事办理)，将父亲与自己的身份证、银行卡等个人信息上传，下午就收到了由寿昌镇卫生院核发的其父亲的电子死亡证明。

2021年6月，“数智殡”系

统在我市三个乡镇试运行，8月在杭州地区全面推广，2021年9月，全省身后事改革统一使用“数智殡”冠名。一年多来，寿昌镇已完成死亡事项手机在线申报320余人。

“数智殡”系统未上线前，家人去世后，亲属需要持身份证、户口簿、死亡证明、火化证明等纸质材料到卫健、民政、人社、医保、公安等部门以及银行机构办理《居民医学死亡证明(推断书)》、社会救助终止、丧葬补助金、医保个人账户结算、户口注销、银行存款余额查询和提取等8大类27件身后事，来

回奔波，费时费力。

“数智殡”系统上线后，还能在“浙里办”APP上预约遗体接运、遗体火化、选择墓地等。而且在申报信息时只要勾选身后事联办单，就可以提交逝者身后8大类27件身后事的联办申请，真正实现了“群众零次跑、办事零材料、服务零距离”。

寿昌持续对接上级数字化改革试点工作，让百姓办理身后一件事不再繁琐，也让群众感受到政策人性化、温情的一面。

(通讯员 叶浅怡)

## 中秋佳节临近 理性消费要记牢

本报讯 中秋佳节临近，为倡导文明健康、绿色低碳消费理念，抵制奢靡消费陋习，市市场监督管理局发布了消费警示。

2022年8月15日起开始实施的“限制商品过度包装”国家标准第1号修改单对月饼包装提出了具体“瘦身”要求，若广大消费者在购买月饼时，发现月饼的外包装过于豪华、包装材料选用昂贵的材质、包装层数超过三层等情况或月饼销售价格超过500元的，可以拨打12315或者12345电话向市场监管部门反映。

建议消费者在购买月饼及其他食品时选择证照齐全的商场、超市等处购买，尽可能不在流动摊点购买。购买时要查看产品包装是否规范、密封完好，食品标签内容是否齐全。不要轻信“无糖、低脂、素馅、不添加香精、不使用色素、不含防腐剂”等广告宣传。如果消费者在网络上购买产品，一定要选择经过认证的正规网店。

中秋节前后也是螃蟹上市促销的高峰期，商家各种打折、预存的“蟹卡”“蟹券”营销让人应

接不暇。消费者要理性对待节假日促销活动，注意以下几点：一是要按需消费，理性消费，避免造成浪费；二是要仔细比较商品、服务的价格，详细咨询好预存营销的服务内容和使用规则，例如有的商家规定“蟹卡”“蟹券”的使用时间，需要按时兑换，避免延误后产生纠纷；三是要注意保留消费凭证，如发票、收据、小票、三包卡、合同等，一旦发生消费纠纷，可以持消费凭证向行业主管部门进行投诉。

(通讯员 胡勇辉)

建德文明城市

讲文明树新风  
公益广告

随手做志愿  
文明好习惯养成行动

邻里守望 点滴奉献 与爱同行



建德市委宣传部 建德市文明办